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З віком спостерігається тенденція 
до поліпшення здібностей дітей розрізняти 
ступінь м'язових зусиль. Надалі темпи змін 
цих показників знижуються у всіх катего
рій обстежених дітей.

Висновки та перспективи пода
льших досліджень у цьому напрямку. 
Таким чином, низький рівень розвитку си
ли, швидкості, спритності і гнучкості, а та
кож низький рівень точності рухів у дітей 
з розумовою відсталістю призводять до

того, що ці діти відстають від своїх прак
тично здорових однолітків в розвитку 
життєво важливих умінь і навичок. Здат
ність дітей з розумовою відсталістю аналі
зувати свої рухи за трьома параметрами 
(просторовий, часовий, динамічний) у всіх 
показниках поступається практично здо
ровим одноліткам. Тому існує гостра не
обхідність розробки комплексної методи
ки корекційної роботи з цими дітьми з 
метою їх фізичної реабілітації.
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОРУШЕНЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ 
ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ ЗАЛЕЖНО ВІД РІВНЯ ТРИВОЖНОСТІ
Глазков Е.О.
Д З «Луганський національний університет ім. Т. 
Клю чові слова: адаптація, навчання у вищих навчальних

Вступ. Процес адаптації до студе
нтського життя доволі складний, навіть 
якщо студент навчається у рідній країні. 
Адаптація включає не тільки оптимізацію 
функціонування організму, але й підтри
мання збалансованості у системі „орга- 
нізм-середовище”. Оскільки організм і 
навколишнє середовище знаходяться в

Шевченка».
закладах, іноземні студенти.

динамічній рівновазі, а їх співвідношення 
постійно змінюється, отже і процес адап
тації повинен постійно здійснюватись [2, 
6, 7, 11]. Адаптація студентів до умов 
вищої школи має фазний характер, обу
мовлений різноманітними (навчальними) 
та неспецифічними (поведінковими, по
бутовими та ін.) факторами. Найбільш
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активні процеси адаптації до нових умов 
середовища та студентського життя від
буваються на перших курсах навчання, 
завдяки дії стресової ситуації на організм
[1,4].

У наш час однією з найбільш по
ширених форм прояву підвищеного емо
ційного стану є тривожність. Відчуття 
тривоги, виражене в показниках рівня 
тривожності, неминуче супроводжує всі 
види діяльності, що вимагає від сучасної 
людини витримки, розсудливості і адек
ватного реагування на прояви навколиш
нього середовища. Разом з цим, він особ
ливим чином впливає на емоційну сферу 
людини. Тривожність, як своєрідний емо
ційний стан, по-різному відображається 
на життєдіяльності людини. Найчастіше 
результат цього впливу негативний [3, 5, 
8, 9, 10].

Зв’язок роботи з науковими 
програмами, планами, темами. Дана 
робота є фрагментом наукової теми «Ме
тодология, теория и практика формиро
вания культуры здоровья детей, обучаю
щейся молодёжи и взрослого населения», 
номер держ. реєстрації 0110U007020.

Метою роботи було дослідження 
адаптаційних можливостей особистості 
та рівня тривожності в процесі навчання 
іноземних студентів.

Матеріал та методи досліджен
ня. В дослідженні використовували дані, 
отримані за результатами обстеження 60 
юнаків віком 17-18 років. Основна група 
сформована з іноземних студентів, гро
мадян Туркменістану, які навчаються в

Луганському національному університеті 
ім. Т. Шевченка, а контрольна -  з україн
ських студентів першого року навчання. 
Дослідження проводили на початку на
вчального семестру.

Дослідження рівня тривожності 
проводили за стандартною методикою 
Ч.Д. Спілбергера (адаптована Ю.Л. Хані- 
ним), оцінку адаптаційних можливостей 
особистості проводили за багаторівневим 
особистішим опитувальником «Адапти- 
вність» (МЛО-АМ), розробленим А.Г. 
Маклаковим і С.В. Чермяніним, який 
призначений для оцінки адаптаційних 
можливостей особистості з урахуванням 
соціально-психологічних та деяких пси
хофізіологічних характеристик, що відо
бражають узагальнені особливості нерво
во-психічного і соціального розвитку. Всі 
обстежені підписали інформовану згоду 
на участь у дослідженні, а також запов
нили анкету, яка стосувалася загального 
стану здоров’я.

Результати дослідження та їх об
говорення. Порушення адаптації часто 
викликаються соматоформною вегетати
вною дисфункцією. Потенційно вегета
тивна дисфункція виявляється емоційни
ми розладами, відчуттям страху, тривоги 
з порушеннями адаптації.

При дослідженні рівня ситуатив
ної тривожності встановлено, що середні 
показники високого рівня тривожності в 
основній групі обстежуваних становили 
51,33 ±1,06 та їх спостерігали у 70 % об
стежуваних (21 особа), проти 48,5 ±0,44 
18 осіб (60 %) контрольної групи (рис. 1).

□  низький 

га помірний  
О високий

контрольна основна

Рис. 1. Показники рівня ситуативної (реактивної) тривожності досліджуваних осіб.
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До групи обстежених за показни
ком помірного рівня тривожності, що 
становив 38,83 ±3,03, увійшли 6 студен
тів основної групи (20 %) та 9 (30 %) осіб 
контрольної групи з середніми показни
ками рівня тривожності 32,67 ±0,59. В 
той же час, показник низького рівня 
тривожності становив 26,0 ±1,87 і його 
спостерігали в 10 % (3 особи) випадків 
при дослідженні основної групи. Низький 
рівень ситуативної тривожності виявлено 
в 10 % (3 особи) контрольної групи з по
казником 26,0±0,71. За даними дослі
дження середні показники рівня особис
тішої тривожності основної групи стано
вили 46,83±0,58 проти 41,5±1,68 контро
льної групи і були достовірно вищими 
(<0,05). Середні показники високого рів
ня тривожності в основній групі станови
ли 47,9±0,66, та їх спостерігали в 70 %

обстежених (21 особа), в той час, як у ко
нтрольній групі показники високого рів
ня тривожності становили 50,0±0,63 (12 
осіб -  40 %) випадків. Низького рівня си
туативної тривожності в основній та кон
трольній групах не було виявлено.

В основу застосованої методики 
покладено уявлення про адаптацію, як 
про безперервний процес активного при
стосування людини до постійно змінюю- 
чихся умов соціального середовища і 
професійної діяльності. Отримані резуль
тати дослідження приведені у таблиці 1. 
Показники особистісного адаптаційного 
потенціалу (ОАП) розраховували за фор
мулою: ОАП = нервово-психічна стій
кість (НПС) + комунікативний потенціал 
(КП) + моральна нормативність (МН) та 
оцінювали за прийнятою шкалою оцінок.

Показники 
рівня роз
витку яко

стей

НПС КП (VИ )

основна контрольна основна контрольна основна контрольна

Нижче се
реднього

40,05±0,5 38,17±1,4 14,1 ±0,51 5,0±0,4 15,87±0,91 14,92±1,04

67 % (20) 40 % (12) 33 % (10) 20 % (6) 50%  (15) 40 % (12)

Вище се
реднього

21,5±1,9 20,72±1,16 5,25±0,22 13,54±0,62 4,93±0,31 4,5±0,37

33 %(10) 60%  (18) 67 % (20) 80 % (24) 50%  (15) 60%  (18)

Результатами дослідження встано
влено достовірні відмінності в показни
ках особистісного адаптаційного потен
ціалу основної та контрольної груп 
51,9±1,47 та 46,8±2,27 (р<0,05), відповід
но. Величина зазначеного показника в 
групі високої і нормальної адаптації ста
новила 27,6±0,57 (17 %) 5 студентів ос
новної групи та 27,83±0,52 (20 %), 6 сту
дентів контрольної групи. Показники за
довільної та низької адаптації основної 
групи становили 41,29±1,73 (23 %) та 
57,78±0,91 (60 %), 7 і 18 осіб, відповідно. 
Рівень задовільної та низької адаптації 
контрольної групи складав 42,44±1,53 (30 
%) та 57,0±0,81 (50 %), 9 і 15 осіб, відпо
відно.

Висновки. Таким чином, резуль
тати дослідження свідчать про наявність 
високого рівня особистісної тривожності 
в іноземних студентів першого курсу -  70 
% обстежених. Встановлено, що пробле
му процесу адаптації відчувають 60 % 
всіх першокурсників і лише 40 % студен
тів мають високі та нормальні показники 
адаптації. Високі показники особистісної 
тривожності можуть привести до нерво
вих зривів та розвитку психосоматичних 
захворювань у студентів, що потребує 
своєчасного проведення заходів корекції. 
Дослідження дають змогу констатувати, 
що психодіагностика адаптаційних мож
ливостей іноземних студентів першого 
року навчання має велике значення, тому
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що дезадаптація може позначитися погі
ршенням роботи пізнавальної сфери, змі
нами в емоційно-почуттєвій сфері, неаде- 

. кватності самосприйняття і самооцінки.
Перспективи подальших дослі

джень. Дослідження адаптації є актуаль

ним науково-практичним завданням, від 
вирішення якого в значній мірі залежить 
підвищення ефективності діяльності, а 
також збереження та зміцнення психосо
матичного здоров’я студентів.
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В статье поданы результаты исследования уровня тревожности (ситуативная, личностная) в процес
се обучения у студентов с использованием стандартной методики Ч.Д. Спилбергера, а также дана оценка 
адаптационных возможностей личности по многоуровневому личностному опроснику «Адаптивность» 
(МЛО-АМ). Дана сравнительная характеристика составляющих процесса адаптации студентов. Определена 
необходимость исследования проблемы адаптации и коррекции дезадаптации в процессе обучения.
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Glazkov Е.А. Research of violations of psychological adaptation of foreign students depending on the 
level of anxiety // Загальна патологія та патологічна фізіологія. -  2012. -  Т. 7, № 2. -  С. 224 -  227.

In the article the results of research of level of anxiety (situation, personality) are given in the process of 
teaching for students with the use of standard method of Spilbergera Ch. D., and also the estimation o f adaptation 
possibilities o f personality is given on a multilevel personality questionnaire «Adaptiveness» (MLO-AM). Compara
tive description o f constituents of process of adaptation of students is given. The necessity of research of problem of 
adaptation and correction of disorders of adaptation is certain in the process of teaching.
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